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Gezelschapsdieren  -  Herziening garantiecertificaat

Bij de verkoop van levende dieren komt de situatie voor waarin het dier komt te 
overlijden of te kampen heeft met een afwijking of gebrek waarop de eigenaar niet 
gerekend had en dat geld kost omdat diergeneeskundige behandeling nodig is. Soms is 
de verkoper wel bereid om het dier of om (een deel van) de dierenartskosten te 
vergoeden, maar dit is lang niet altijd het geval.

Bij de verkoop van gezelschapsdieren is een garantietermijn van twee jaar van 
toepassing. Indien de hond of kat na aankoop snel ziek wordt of overlijdt, is de verkoper 
verplicht de koper te vergoeden voor de schade (aankoopprijs, dierenartskosten, morele 
schade).

In zijn advies van 27 juni 2018 stelt de Raad voor Dierenwelzijn voor om maatregelen te 
nemen om de binnenlandse kweek van honden en katten te promoten. Een logisch 
gevolg hiervan zou een daling zijn in het aantal pups dat commercieel vanuit het 
buitenland wordt ingevoerd. Daarnaast stelt de Raad een aantal wijzigingen voor aan de 
bestaande regelgeving. Die moeten zorgen voor een betere garantie dat pups en kittens, 
en bij uitbreiding alle gezelschapsdieren, gezond en gesocialiseerd zijn bij kweek en 
verkoop.

1. De Raad voor Dierenwelzijn stelde reeds in het advies van 9 mei 2014 aan de 
bevoegde minister betreffende de handel in honden dat er een oplossing dient te 
worden gevonden inzake overeenstemming van het koninklijk besluit met de 
wettelijke bepalingen inzake garantie. Volgens het huidige advies van de Raad voor 
Dierenwelzijn van 27 juni 2018 moet het garantiecertificaat zodanig herschreven 
worden dat duidelijk is voor de koper dat de consumentenwet altijd van toepassing is 
bij de aankoop van een dier bij een erkende inrichting. 

Heeft de minister hierover al overleg gehad met zijn federale collega, minister van 
Werk, Economie en Consumenten Kris Peeters, of wordt er op korte termijn een 
overleg gepland?

2. Op een schrijven van de Belgian Society for Prevention of Cruelty to Animals 
(BSPCA) van 17 januari 2016 waarin werd gevraagd naar een dringende herziening 
van het garantiecertificaat Bijlage XI voor gezelschapsdieren, antwoordde het 
kabinet van de minister dat pas “eind dit jaar” (2016) gestart wordt met de evaluatie 
van de bestaande regelgeving aangaande het kweken en verhandelen van dieren. 
Het advies van de Raad voor Dierenwelzijn stelt duidelijk dat het garantiecertificaat 
moet herschreven worden. 



Wat zijn de volgende stappen? 

3. In de beleidsnota Dierenwelzijn staat dat de minister wil inzetten op de herziening 
van het garantiecertificaat voor de verkoop van pups en kittens. 

Welke herzieningen heeft de minister ter zake in gedachten? Komen de aanpassingen 
er nog deze legislatuur? 
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1. Het garantiecertificaat werd door de juristen van het Departement Omgeving 
herbekeken en herschreven, waarbij uiteraard ten volle rekening werd gehouden met 
de wet op de consumentenbescherming.

2-3.Het aangepaste garantiecertificaat is opgenomen in bijlage bij een ontwerp van 
besluit dat intussen al principieel werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering.


